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Sumário

▪ A aprovação do governo Bolsonaro cai de 28.2% em Agosto para 27.4% em Novembro, dentro da margem de erro; 
a reprovação cresce de 39.8% para 42.1%, dentro da margem de erro.

▪ A rejeição à prisão do ex-presidente Lula cresce 7 pontos para 44.4%, o maior valor registrado este ano; a imagem 
positiva do Lula cresce 7 pontos para 40.7%. Mesmo assim, uma maioria de 53.5% dos brasileiros declara que não 
votaria no Lula caso fosse candidato nas próximas eleições presidenciais. Neste momento, o candidato apoiado por 
Lula perderia o pleito tanto de Jair Bolsonaro (45.6% a 41.3%) e de Sergio Moro (47.6% a 40.2%). 

▪ A imagem negativa do Sergio Moro cresce para o maior nível registrado até o momento: 45.6%. Com 48.4% de 
imagem positiva, Sergio Moro continua sendo o líder político mais popular do país mas, com este número abaixo de 
50% pela primeira vez, não consegue mais o apoio da maioria. 

▪ A imagem positiva do governador de São Paulo João Doria continua sua trajetória de queda para 15.4%, sendo 
ultrapassado numericamente por Rodrigo Maia, cuja imagem positiva cresce para 16.3%

▪ Com 18.9%, PT lidera com folga o ranqueamento de preferência partidária e é o único partido que consegue crescer 
sua base de simpatizantes fora da margem de erro desde abril 

▪ Apesar do crescimento da rejeição a prisão do Lula, 56.5% da população é contra a decisão do STF que cancelou a
execução de penas após condenação em segunda instância

▪ Uma ampla maioria de 56.6% acredita que a criminalidade está aumentando no Brasil; 52.1% acredita que a 
corrupção está aumentando
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Metodologia & Perfil da Amostra

▪ Amostra: 2,000 respondentes

▪ Período de coleta: 10.11.2019 – 11.11.2019

▪ Recrutamento: Online, via convites randomizados

▪ Desenho amostral: amostra pôs-estratificada usando raking algorítmico acima de 5 variáveis (região, faixa 
etária, gênero, faixa de renda e uso de redes sociais); o perfil otimizado da amostra reflete o perfil geral da 
população brasileira adulta

▪ Margem de erro: +/- 2% com um nível de confiança de 95% 

Sexo

Mulher 52.4%

Homem 47.6%

Faixa Etária

16 – 24 18.2%

25 – 34 20.7%

35 – 44 22.3%

45 – 59 22.4%

60 – 100 16.3%

Região
Nordeste 28.1%

São Paulo 21.7%

Sudeste (sem São Paulo) 20.1%

Sul 14.5%

Norte 8.7%

Centro-Oeste 6.9%

Educação

Ensino fundamental ou sem educação 27.1%

Ensino médio 48.7%

Ensino superior 24.2%

Renda
R$0 – R$2,000 40.4%

R$2,001 – R$3,000 21.3%

R$3,001 – R$5,000 21.0%

R$5,001 – R$10,000 10.3%

Maior que R$10,000 7.0%
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I. Avaliação do governo



1 Como você avalia o governo do Presidente Jair Bolsonaro?
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2 Como você avalia o governo do Presidente Jair Bolsonaro? [Evolução]
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II. Imagem dos líderes políticos



3 Você tem uma imagem positiva ou negativa desses líderes políticos? 
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4 Você tem uma imagem positiva ou negativa desses líderes políticos? 

[Sergio Moro - Evolução] 
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5 Você tem uma imagem positiva ou negativa desses líderes políticos? 

[Jair Bolsonaro - Evolução] 
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6 Você tem uma imagem positiva ou negativa desses líderes políticos? 

[Paulo Guedes - Evolução] 
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7 Você tem uma imagem positiva ou negativa desses líderes políticos? 

[Lula - Evolução] 
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8 Você tem uma imagem positiva ou negativa desses líderes políticos? 

[Fernando Haddad - Evolução] 
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9 Você tem uma imagem positiva ou negativa desses líderes políticos? 

[Ciro Gomes - Evolução] 
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10 Você tem uma imagem positiva ou negativa desses líderes políticos? 

[João Doria - Evolução] 
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11 Você tem uma imagem positiva ou negativa desses líderes políticos? 

[Rodrigo Maia - Evolução] 
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III. Temas



12 Você é contra ou a favor da decisão do STF que cancelou a execução de 

penas após condenação em segunda instância?
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13 Você é contra ou a favor da prisão do ex-presidente Lula?
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14 Você é contra ou a favor da prisão do ex-presidente Lula?

[Evolução]
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15 Você acredita que a condenação do Lula foi justa ou injusta?
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16 Você acredita que no julgamento final no STF Lula será condenado ou 

absolvido?
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17 Você é contra ou a favor da instalação de uma ditadura militar no Brasil?
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18 Na sua opinião, a criminalidade está aumentando ou diminuindo no Brasil?

24

56.6%

26.9%

12.4%

4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Aumentando

Diminuindo

Nem aumentando, nem diminuindo

Não sei



19 Na sua opinião, a corrupção está aumentando ou diminuindo no Brasil?
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IV. Cenários eleitorais



20 Caso Lula se candidatar na próxima eleição presidencial, você votaria nele?
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21 Caso Lula se candidatar na próxima eleição presidencial, você espera que ele 

vença a eleição?
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22 No segundo turno das próximas eleições presidenciais, se tivesse que escolher 

entre Jair Bolsonaro e o candidato apoiado por Lula, como você votaria?
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23 No segundo turno das próximas eleições presidenciais, se tivesse que escolher 

entre Sergio Moro e o candidato apoiado por Lula, como você votaria?
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24 Qual é o seu partido de preferência?
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25 Qual é o seu partido de preferência?

[Evolução desde abril-19]
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